

荥阳夏收接近尾声

已收割小麦27万余亩



本报讯(记者 史治国 通讯员 卜燕冰 徐辉 张苏舟 文/图) 风吹麦田千重浪,麦穗灿灿收割忙。昨日,在荥阳市王村镇房罗村麦收现场,大型小麦收割机正开足马力作业。阵阵轰鸣声中,麦穗被卷入收割机仓,收割、脱粒,一气呵成。

"我承包(土地)1000多亩,现在收了900多亩,还剩下300多亩,估计这一两天都要收完,今年产量,比往年增产20%左右。"忙碌得满头大汗的种粮农户周运来对记者说道

为解决秸秆处置难题,今年夏收开始前,房罗村提前与相关部门联系,引进秸秆打包机、装载机,与小麦收割机联合作业,确保小麦收割结束,秸秆全部离田。"房罗村还协调了七八台带着旋耕机的拖拉机,把麦茬耙了耙,还协调了五六张耧,现在在播种中。"房罗村党总支书记张军伟告诉记者。

据了解,为确保小麦颗粒归仓,荥阳市农委早安排、早部署,成立"三夏"专班,分别从宣传培训、农机检修、农机安全检查、短信服务、服务站点设立、秸秆禁烧、烘干准备七

个方面全力备战机收会战。夏收期间,市农委联合交通、气象等单位印发《做好"三夏"工作的紧急通知》,并成立5个工作指导组,按照小麦收割进程,从南到北,分区包片督促,察麦情、盯进度、测产量,确保"三夏"生产顺利进行。截至6月5日17时,荥阳全市已收小麦27.0873万亩,约占全市种植面积27.1977万亩的99.59%。其中刘河镇、崔庙镇、贾峪镇、金寨乡、索河办、乔楼镇、王村镇、环翠峪、高山镇已收获完毕,豫龙镇7400亩、广武镇20000亩、汜水镇22800亩、城关乡15400、高村乡43800亩。机收面积27.0693万亩。

"下一步,我市将持续实施藏粮于地、 藏粮于技战略,大力推进高标准农田建设, 改善农业生产条件、生态环境,提升粮食生 产能力,扛稳粮食安全责任,统筹抓好'三 夏'生产工作,加大农田基础设施建设,提 升农业机械化水平,加强服务指导,扎实推 进夏收夏种夏管,为全年粮食丰收打下坚 实基础。"荥阳市农业机械服务中心相关负

永泰陵麦田 开始收割

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李晓波)昨日上午, 巩义市永泰陵的麦田里, 两台收割机同时进场开始收割。

据了解,为有效推进巩义市宋陵 遗址保护,巩义市政府每年配套市财 政资金近300万元,对涉及宋陵保护 范围内近3000亩土地,流转至该市供 销社下属永豫农业科技有限公司统一 规划,开展集约种植。

早在 2022 年 12 月, 巩义市供销合作社获得"数字乡村"项目支持,以宋陵保护范围流转土地为试点,配套田间气象站、驱虫灯、自动报警、视频监控、无人植保机等现代农业设备,持续强化大田科学、精准管理,推进巩义市"数字供销"现代农业提档升级。

2022年至2024年, 巩义市供销社连续组织收割机、拖拉机等大型现代农机设备在芝田镇八陵主场开展"'三夏'机收现场演示会",全方位展示了全程机械化"夏收"作业场面。利用无人机、无人操控拖拉机等大型农机具开展"一喷三防",年植保面积10000余亩。"三夏"期间,组织农耕服务队配合大型农机具,采取遗址保护区内石像生周边的小麦人工收割和外围大面积机械化收割"人机结合"的方式,在实现小麦颗粒归仓的同时,有效保护了北宋皇陵遗址。

机收减损比武 助力节粮增收



本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁世昌 朱丽娜 文/图)昨日,在中牟县盛达农机专业合作社的麦田里,成熟的麦子挺着沉甸甸的麦穗,闪着耀眼的金光。5台小麦联合收割机一字排开,蓄势待发,中牟县2024年小麦机收减损技能大比武活动在这里开赛(如图)。

随着裁判一声令下,5名机手熟练 驾驶收割机,按照规定作业地块和时间 进行机收作业。比武现场,气氛热烈, 收割、脱粒、人仓一气呵成,收割机所经 之处,留下一排排整齐的麦茬。 机手收割完毕后,工作人员迅速进入作业区域,通过随机框选、取样,将掉落在田里、未脱落干净、夹在秸秆里面以及漏割的所有小麦籽粒全部捡拾出来称重,然后根据平均亩产计算出损失率。经过现场测算,所有参赛机手平均机收损失率为0.2%,符合国家作业质量标准。

"我开收割机已经10多年,感想就是农机机械化省时省力,与以前人工收割相比简直天壤之别。自5月29日来到中牟,到今天收割了近500亩小

麦,算是满载而归。"农机手鲁李保兴

中牟县农业技术推广中心主任李 援朝告诉记者,科学减损就是绿色增 产。本次活动旨在以赛促训、以赛提 技,进一步推广小麦机收减损技术,激 发广大农机手"比学赶超"的作业热 情,让广大机手树牢"减损就是增产" 意识,引导广大农机手在农业生产实 践中精细操作、比拼技能、提高本领, 不断降低机损率,从而确保粮食颗粒

多彩活动迎端午非遗文化显魅力



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳茵文/图)又是一年端午至,又是一年粽飘香。昨日,中原区新时代文明实践中心、中原区委宣传部、中原区文明办、郑州博物馆、郑州市第五十一中学等单位,在郑州二砂文创园联合举办了一场精彩纷呈的"生活'粽'有惊喜"文明实践主题活动(如图)。

活动现场,传统的活动充分融合了创新的魅力,打造了"表演+游园+手作+打卡"相结合的文化体验。现场有汉服古装展示,将视觉画面衔接带入穿越古今的意境。市民群众可以领取任务卡,通过与"古人"互动民俗游戏集印章的方式进行游园,游戏通关集满印章就能免费参与非遗手作,制作属于自己的非遗文创产品。源远流长的民间传说、民俗活动和节日文化的新载体、新内涵相得益彰,让大家回味传统的同时,感受到当下时尚流行的活力和朝气。舞狮争霸、川剧变脸人气拉满、氛围热烈。艾草香包、手做漆扇等非遗手工技艺,让市民更深入地了解了非遗的传承故事。

这场充满多元文化、与"粽"不同的端午节文明实践活动,凭借节目内容丰富、民俗游乐有趣、创意别具一格的效果,让大家在欢乐的氛围中感受到端午节的快乐和传统文化的魅力。应接不暇、接连穿插的渲染表演、互动串烧,也寓意着美好的生活会接"粽"而来,获得了群众的喜爱和点赞,深入挖掘和宣传展示端午所蕴含的历史渊源和文化意义,也让市民感受中华文明的博大精深。

粽情聚民心 幸福邻里情

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴延青 文/图)昨日,荥阳市京城路街道腾飞街社区联合物业公司开展"党建引领聚民心端午'粽'情话邻里"端午节活动,传承中华传统节日的文化内涵,营造欢乐祥和、文明健康的节日氛围。

活动前工作人员就准备好了糯米、粽

活动前工作人员就准备好了糯米、粽叶、花生、红豆等食材,社区、物业、小区居民欢聚一堂,一边拉家常一边动手包粽子,贴近生活、贴近群众的活动形式受到居民的一致称赞(如图)。

社区工作人员及志愿者还上门看望辖区空巢老人、残疾人等,为他们送上亲手包的粽子,并和老人一起唠唠家常,对老人的身体健康状况、生活状况进行了询问,向他们表达节日的问候,让他们感受身边的关心和牵挂,感受到党和政府的关怀。



端午粽飘香 温暖老人心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹丹 张一帆)昨日,中原区林山 寨街道河南工大社区以新时代文 明实践站、妇联为平台,联合郑州 合心医院、郑州地铁5号线桐淮中 心站等共建单位开展"我们的节日

合心医院、郑州地铁5号线桐淮中心站等共建单位开展"我们的节日——端午节包粽子"主题活动。 活动中,巾帼志愿者将洗好的糯米、粽叶、大枣等材料整齐地摆上桌子。"包粽子开始!"随着一声

令下,大家迅速进入状态,纷纷拿

出看家本领,巧手翻飞,粽叶做漏

斗状、填糯米、放大枣、淋水、封口、 扎捆,包粽子现场欢声笑语、其乐 融融

一片绿叶,一缕清香,合家欢乐。社区大家庭的温暖也传递到孤寡老人、独居老人。包好粽子后,河南工大社区党委书记张丹丹和民政专职网格员将包好的粽子送到独居孤寡、特殊家庭的老人手中。用实际行动传递关爱和温暖,弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德。

林山寨街道河南工大社区党 委负责人表示,将持续用好用足 党建引领网格化治理机制,发压 区域党委优势、深入开展"万丘 助万企"活动,积极盘加单位资源,调动企业单位资源,调动企业单位资源,调动企业单位参与 基层治理的积极性。同时,大等 工展"我们的节日"、邻里节阵地 聚人气、有活力、可持续,提升社 区凝聚力,为构建和谐社区不懈 努力。

稳经济 促发展 强信心 🖈

优化"五员"服务 助推企业发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 韩璐璐)为激发企业主体活力、提升经济竞争软实力,近日,中原区棉纺路街道深入开展"万人助万企"活动,全力优化"五员"惠企服务,以实际行动促进企业发展环境改善,助推企业持续健康发展。

搭建交流平台,当好联络员。完善政企联系机制,结合辖区企业实际,通过线上沟通+线下重点走访的方式,保持与企业的紧密联系,及时宣传惠企政策,收集和梳理企业存在的困难和问题,分类施策,一企一案,精准帮扶,真正为企业办实事、解难题,促进企业稳定发展、提高效益。

强化服务意识,当好指导员。主动靠前服务,经济工作专班人员梳理汇总市、区服务企业相关的制度、办法,向辖区企业发放。针对惠企政策落实存在的"堵点""难点",全方位梳理、全流程跟进、全链条发力。

发挥桥梁作用,当好参谋员。专班详细了解企业发展现状和发展瓶颈,坚持问题导向,建立问题清单,开展精准服务,实施"一企一包"差异化辅导。让企业及时了解掌握新的政策信息,为企业生产经营提供可靠参考。

落实"吹哨报到",当好办事员。工作专班随时关注企业 "接诉即办"事项,及时解决企业在生产经营、市场开拓、产品 创新、就业保障、融资支持等方面的突出问题。推行项目"首 席服务官"模式,为郑州国棉三厂特色历史文化街区、宏江金 贸中心等项目建设提供全周期服务,确保项目有效推进、顺利 建设、尼口投产

助力企业安全生产,当好安全员。定期组织召开棉纺路街道安全生产部署会,采取主动走访、上门服务、联合检查等方式,督促企业落实安全生产、消防安全等主体责任,积极帮助企业解决应急管理和安全发展中遇到的困难和问题。

开展走访服务 助力企业申报"高企"

本报讯(记者 史治国 通讯员 张崇)近日,荥阳市高村乡联合该市科工信局,组建"科技服务工作队",深入企业一线开展实地走访调研,解决高企培育发展实际问题。

结合走访中发现的问题,工作队精准指导企业全方位做好申报准备,挖掘和推动符合条件的企业实现"应报尽报"。截至目前,工作队已走访服务企业20余家,完成提交材料的高企申报企业2家。通过开展企业实地走访,点对点的讲解,高村乡既加强了与辖区企业的沟通联系,又帮助企业进一步了解了高新技术企业申报流程,扩大了惠企科技政策的知晓率、覆盖面,增强了企业创新发展的信心。

下一步,高村乡将持续加强服务企业力度,以更精细的服务、更精准的举措,强化对企业的跟踪服务和指导,帮助企业解决高企培育过程中的实际问题,有效促进该乡高企数量、质量双提升。

登封举行六五世界 环境日宣传活动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨洪昌)6月5日是第53个世界环境日,今年主题是"全面推进美丽中国建设"。当天,由郑州市生态环境局登封分局举办的"六五"环境日主题宣传活动在登封市区棋盘山公园举行。

活动现场,相关单位通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板以及发放环保袋、环保宣传彩页(手册)等方式,向市民展示环保形象,宣传环保方针政策、法律法规、环境保护知识等,并现场解答群众咨询的环保问题。郑州市嵩山书画院艺术创作中心邀请书法名家挥毫泼墨,义务免费书写作品赠送前来参加活动的市民。

2023年,面对拼经济和防污染的双重压力,登封市牢固树立"绿水青山就是金山银山"发展理念,紧紧围绕建设"现代化美丽登封"的发展定位,找准方向,明确目标,上下同心,扛牢抓实工作责任,守住守牢生态环境底线,环境质量持续改善,大气、水、土壤生态环境各项指标任务顺利完成。空气质量综合指数连续5年同比下降,PM₁₀、PM₂₅、NO₂年均浓度及目标完成率均在郑州县(市)组中排名并列第1。颍河白沙水库国控断面水质为地表水一类,优于国家规定的地表水三类考核目标要求。双洎河、界河郑州市控断面水质年均值达四类考核标准,城市饮用水水源地水质达标率100%。农村黑臭水体"动态清零",重点建设用地安全利用率达到100%,暂无污染地块,土壤环境质量总体稳定。

开展环保宣传活动 提升群众生态文明意识

"全面推进美丽中国建设",这是今年"六五"环境日的宣传主题。昨日,金水区组织多部门围绕主题开展系列宣传活动。

在金水区市民文化公园主会场,由金水区总工会、金水区 攻坚办、郑州市生态环境局金水分局联合主办的宣传阵地为 市民准备了丰盛的"文化科普大餐",通过线上线下多种形式 引导辖区群众树立生态环境保护意识,激发群众尊重自然、顺 应自然、保护自然的热情。

主会场设置了展示区、咨询区、互动区。展示区内充分展示近年来郑州市生态环境保护的工作成果以及黄河流域生态保护和深入开展污染防治攻坚战的动人故事;咨询区内工作人员发放了环保知识宣传海报及宣传品,对群众提出的突出环境问题进行了耐心解答;互动区内开展了舞龙、杂技、绿色骑行等形式多样的寓教于乐活动,营造了全民参与生态环境保护的良好氛围。

围绕"全面推进美丽中国建设·金水实践"主题,工作人员向现场群众宣讲了"什么是生物多样性"及"生态环境保护的重要意义",进一步提升广大群众对生态环境保护的关注度、参与度,旨在提升群众生态文明意识、增强群众践行绿色低碳行为的自觉性和主动性。

(党贺喜 任荣 李嘉文)